



ОРГАН ШАХУНЕСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОБЛАСТНОЙ БИБЛИОТЕКЕ
ИМ. ЛЕНИНА
ТА 704

Итоги третьего Всесоюзного лыжного кросса профсоюзов

Президиум ВЦСПС подвел итоги третьего Всесоюзного лыжного кросса профсоюзов. В кроссе участвовало 1.381.578 человек. Лыжные нормы на значок «Готов к труду и обороне» первой и второй ступени сдали 774.594 человека. (ТАСС).

Год издания XI | № 37 (2566) | 14 февраля 1941 г., пятница | Цена 8 коп.

Учиться у передовиков

Советские люди — творцы новой жизни. Характерной их чертой является инициатива, постоянное стремление вперед, к высотам науки, техники, культуры.

Созидание новой жизни происходит в условиях напряженной борьбы с пережитками прошлого, борьбы за коммунизм. Для этой борьбы партия вооружила советский народ учением Маркса — Энгельса — Ленина — Сталина.

Творить, — это значит учиться и учить других. В колхозах и на предприятиях вашего района много людей с пытливым умом, которые перенимают все хорошее, для того чтобы улучшить свое любимое дело.

Для передачи опыта нет расстояния. Кто захочет познать новое, тот познает на любом расстоянии, на любых условиях. Далеко от Шахуньи, в Новосибирском депо машинист т. Лукин выработал новый метод вождения поездов, а передовые шахунские машинисты тт. Махов, Шинов, Самарцев и другие переняли этот метод, провели его в жизнь и добились замечательных успехов. Ремонтную паровозы в пути, умело используя профиль дороги, применяя для топлива изгарь, они водят паровозы без захода в депо и уже наездили по несколько тысяч километров сверх нормы и сэкономили много угля. Благодаря новому методу машинистов Шахунского отделения значительно улучшилось продвижение грузов.

Все новое рождается из знания дела, из опыта, приобретенного практической работой. На том же Шахунском узле диспетчеры Кузнецов и Афанасьев, а за ними и мастера паровозного депо организуют социалистическое соревнование на каждую смену. Это обеспечивает ускоренный ремонт паровозов и быстрое продвижение поездов в пути.

Смекалка и знание не только улучшают дело, но и поднимают новые, до этого скрытые ресурсы. Больших успехов в борьбе за экономное ве-

пользование угля добился коллектив Сяевского химцеха, руководимый коммунистом Бираговым. За прошлый год сяевские лесохимики стали выработать несколько новых видов продукции, рационально используя для этого отходы. В этом году они приступают к выпуску ценных химических веществ: креозота, беризоля, которые будут выработываться исключительно из остатков после выработки другой продукции.

Смекалистые и трудолюбивые люди не теряются даже в тех случаях, когда у них изменяются сами условия работы. Замечательным примером тому может служить хотя бы бригада лесоруба Виноградова. Прибыв на 13 километр Вахтанговского мехлесопункта из колхоза им. Буденного, Мало-Широковского сельсовета, члены этой бригады быстро освоили новую профессию и уже выполнили задание колхоза по лесозаготовкам. Они добились успехов потому, что их двигает вперед желание познать все новое, полезное для жизни.

Хорошим делом можно учиться не только у знатных людей, чьи имена известны всей стране. Опыт рождается из практики, а хорошие практики есть всюду — на каждом предприятии, в каждом колхозе. Они идут тем же путем героев социалистического труда и их опыт может принести большую пользу. Поэтому правильно сделали члены соревнующихся артелей «Рассвет» и «Сталинский пахарь», что в течение всего года перенимали друг у друга опыт и применяли его на практике. Творческая связь этих колхозов помогла им вырастить высокий урожай.

Примеров того, как двигают жизнь передовые люди, очень много даже в одном нашем районе. Задача руководителей предприятий и колхозов состоит в том, чтобы помочь рядовым работникам использовать опыт других и самим стать стахановцами. Всякое хорошее дело должно быть достоянием всех трудящихся.

В честь XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б)

Передовики Красновского участка

Рабочие Красновского лесного участка с честью выполняют свои социалистические обязательства. Благодаря соревнованию имени XVIII партийной конференции, они на 9 февраля выполнили квартальный план на 43 процента.

Лучше всех работает бригада лесорубов т. Баева, организованная по методу Гузиенко. Члены этой бригады Смирнов, Белов, Соболев, Тихомиров и депутат райсовета Лебедев ежедневно заготавливают до 6,5 кубометров, выполняя норму до 200 процентов.

Бригада Баева обратилась ко всем лесорубам сяевских участков с призывом в дни работы XVIII партийной конференции выполнять не менее двух норм.

И. Антропов.

Стахановская поездка

Машинист Шахунского паровозного депо т. Махов был вызван вести состав порожняка для погрузки на станции Тоншаево, Ежиха и Шерстки. Узнав об этом, т. Махов сообщил политотделу о том, что он берет на себя обязательство ехать по перегонам быстро и на станциях сокращать время маневровой работы.

Слова машиниста Махова не разошлись с делом. На станцию Тоншаево он прибыл на две минуты раньше расписания, а маневры сократил на 17 минут. Проезжая до ст. Котельнич, он таким образом сэкономил более двух часов.

В обратный путь т. Махов вел поезд также хорошо и доставил его в Шахунью точно по графику.

А Суслов.

Подъемник Солоницына

Рационализатор Шахунского мехлесопункта т. Солоницын переконструировал свой аппарат по подъемке леса. Испытания подъемника показали, что он увеличивает производительность возчиков на 36 процентов.

В настоящее время т. Солоницын продолжает работать над улучшением конструкции своего подъемника, с тем расчетом, чтобы применение подъемника увеличивало производительность возчиков в зимних условиях на 50 процентов, а в летних — на 100.



Отличник боевой и политической подготовки Н-ской части Первой Краснознаменной Армии, комсомолец тов. Е. А. Дровдовский принимает военную присягу.

Фото А. Ходова

Фото ТАСС.

В ЦК ВЛКСМ

В ЦК ВЛКСМ подведены предварительные итоги первых десяти дней Всесоюзного комсомольского кросса имени XXIII годовщины Красной Армии. По неполным сведениям, в лыжных и пешеходных соревнованиях приняли участие 2150 тысяч комсомольцев.

ЦК ВЛКСМ одобрил предло-

жение ряда комсомольских организаций об окончании Всесоюзного кросса имени XXIII годовщины Красной Армии к 23 февраля. В связи с этим ЦК ВЛКСМ предложил проводить массовые соревнования участников кросса не только в выходные, но и в рабочие дни. (ТАСС).

Накануне 20-летия Советской Грузии

25 февраля исполняется 20-летие Советской Грузии. В республике развернулась подготовка к этой знаменательной дате.

Деятельно готовятся работники искусств. Композиторы создали ряд новых музыкальных произведений, посвященных Советской Грузии и товарищу Сталину.

Большие юбилейные выставки организуются в государственном музее Грузии, в театральном, краеведческих и других музеях республики.

24 февраля созывается юбилейная сессия Верховного Совета Грузинской ССР.

Укрепление колхозов специалистами сельского хозяйства

Народный Комиссариат Зерновых и Животноводческих Советов СССР направляет на производство в совхозы 660 специалистов сельского хозяйства. Из центрального аппарата Наркомсовхозов СССР и Нарко-

матов союзных республик в совхозы посылается 153 человека, из научно-исследовательских учреждений и учебных заведений — 254, из трестов — 140 и т. д. (ТАСС).

Электролампы в 67 тысяч свечей

11 февраля на Московском электроламповом заводе закончено изготовление двух самых мощных в стране электрических ламп. Мощность каждой — 30 тысяч ватт. Сила света равна 67 тысячам свечей. Лампа способна осветить огромный

стадион, большую площадь. Высота каждой лампы около метра. Из вольфрама, использованного на изготовление спирали такой лампы, можно сделать 17 тысяч обычных электрических ламп мощностью в 25 ватт. (ТАСС).

ПРИЕЗД БЕЛЬГИЙСКОЙ ТОРГОВОЙ ДЕЛЕГАЦИИ

11 февраля в Москву прибыла Бельгийская Торговая делегация. На Белорусском вокзале делегацию встречали пред-

ставители Наркомвнешторга и чины Германского посольства. (ТАСС).

Ценные химические вещества из отходов производства

Научно-исследовательская группа Сяевского комбината поручила специалистам химического цеха найти способ выработки полезных веществ из отходов химической продукции.

Специалисты цеха под руководством своего начальника коммуниста т. Бирагова блестяще справляются с этой задачей. В результате тщательных исследований отходов химии установили, что из сработанной смолы можно получать технический креозот, а

из тех отходов, которые остаются после выработки креозота, можно выработать ценное вещество — беризолю. Уже проведены лабораторные опыты. В ближайшее время в цеху начнется установка оборудования для выработки этих веществ.

На выработку креозота дирекция утвердила производственный план. Согласно этого плану химцех должен выпускать по 40 тонн креозота каждый месяц.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

XVIII партийная конференция и задачи агитаторов

Завтра открывается XVIII Всесоюзная партийная конференция, работа которой является большим событием не только для жизни нашей партии, но и для всего советского народа. Конференция вооружит нашу партию и весь советский народ большевистской программой действий, направленной на успешное завершение третьей сталинской пятилетки, наметит дальнейшие пути борьбы за коммунизм.

Трудящиеся нашего района, как и весь советский народ, приносят XVIII партийной конференции свои производственные подарки, с честью выполняя взятые на себя социалистические обязательства. Коллектив рабочих и служащих Вахтанговского химзавода по ряду видов продукции взятые обязательства уже выполнил. Отдельные звенья и бригады Вахтанговского мехлесопункта выполняют и перевыполняют свои обязательства. Так, звено т. Лопатина, ежедневно выполняя нормы на 300 процентов, еще к 8 февраля выполнило свое обязательство. Звено т. Шатрова также выполняет свои обязательства.

На Сявском комбинате, как показала проверка, социальность по выработке продукции выполняется, а по вывозке древесины — выполнено 55 процентов квартального плана, при обязательстве 60 процентов к дню партконференции.

Значительно лучше стали работать агитколлективы и отдельные агитаторы. Появились новые формы агитационной работы. Агитколлектив Вахтанговского химзавода выпустил 20 экземпляров листовки, посвященной результатам проверки социальности и мобилизации масс на ликвидацию недостатков в работе. Хмелевская МТС организует вечер ответов на вопросы. В паровозном депо рабочие каждый день берут на себя социалистические обязательства и к концу дня агитаторы сообщают о результатах соревнования в стенгазетах, молниях и беседах после смен. У станков и паровозов вывешиваются плакаты, обращенные к рабочим, от которых зависит выполнение заказов. Вот один из таких лозунгов: «Товарищ Соловьев, дайте подписники на паровоз № 732-19 к 17 часам!»

Но агитационно-массовая работа в большинстве агитколлективов все еще продолжает оставаться на низком уровне. Руководитель агитколлектива секретарь Хмелевской парторганизации т. Болотников со дня выборов в местные Советы не провел с агитаторами ни одного семинара и даже не имеет списка агитаторов. Такое же положение в Лужайской парторганизации и в ряде других. Неудовлетворительно организована агитационно-массовая работа в Шахунском и Вахтанговском мехлесопунктах. Агитколлективы сельских парторганизаций не организовали надлежащей работы по развертыванию социальности между

колхозами, бригадами, звеньями и отдельными колхозниками на быстрейшую и лучшую подготовку к весеннему севу. В большинстве колхозов не выходят стенные газеты, мало проводится бесед на политические темы.

Сейчас, накануне открытия XVIII партийной конференции и в период работы ее необходимо организовать проверку социальности соревнования, мобилизовать рабочих и колхозников на выполнение социалистических обязательств. С новой силой должна быть развернута агитационно-массовая работа по материалам конференции когда она откроется.

Задача агитколлективов и каждого агитатора — охватить всю массу рабочих, колхозников и интеллигенции социальным соревнованием имени XVIII партийной конференции, возглавить и организовать борьбу за высокую производительность труда на всех участках работы, добиваясь полного выполнения и перевыполнения производственных планов и заданий.

Нам нужно больше продукции всех отраслей народного хозяйства, лучшего ее качества. Для этого мы должны работать еще лучше, еще более производительнее. Этому нас учит партия, к этому обязывает нас международная обстановка, этого требуют интересы укрепления обороны нашего государства, интересы трудящихся масс.

Честное отношение к труду, к интересам государства, напряженная работа на всех участках социальности строительства — вот в каком направлении должна вестись прежде всего агитационная работа.

У нас еще во многих хозяйственных организациях, колхозах и учреждениях не научились беречь народную копейку. Наблюдается раздувание шта-

♦ ♦ ♦
Ф. Канышев,
зав. отделом пропаганды
и агитации райкома
ВКП(б)
♦ ♦ ♦

тов, вет надлежащей борьбы за снижение себестоимости продукции. Агитатор должен знать из чего складываются расходы на том или ином предприятии и вести борьбу за снижение этих расходов, добиваясь снижения себестоимости продукции.

Нередко еще можно встретить, когда отдельные работники, рабочие, колхозники свои личные интересы ставят выше общественных, государственных интересов. Агитаторы должны добиваться, чтобы каждый гражданин берег прежде всего общественную, социальную собственность и общие интересы ставил выше своих личных интересов, чтобы каждый гражданин научился работать по способности, отдавая работе все свои силы, умение, инициативу общественному делу и умел бы беречь общественное добро. В этом направлении должна вестись агитационно-массовая политическая работа.

Важные вопросы, над которыми должны сейчас работать агитколлективы, — это разъяснение постановлений партии и правительства о введении платной трудгужповинности на лесозаготовках, постановления о мероприятиях, по увеличению товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья и в ближайшее время пропаганда решений XVIII партийной конференции.

Известно, что рабочих интересуют вопросы по текущим внутренним и международным событиям, вопросы состояния производства, жилищно-коммунальные вопросы и т. д. Отсюда прямая необходимость проведения не только

докладов и лекций, сколько бесед и вечеров ответов на вопросы. И это должны организовать агитколлективы. Необходимо выделить лучших чтецов и беседчиков для чатки газет и проведения бесед на политические, производственные и бытовые темы.

Важнейшая задача агитколлективов — развернуть социальное соревнование между цехами, сменами, бригадами, лесочастками, отдельными рабочими на досрочное и качественное выполнение производственных заданий, организовать учет социальности, доску показателей, флоритры, стенные газеты. В колхозах нужно организовать социальное соревнование между колхозами, бригадами, звеньями и отдельными колхозниками на лучшую и быстрейшую подготовку к севу, на полное и досрочное выполнение планов лесозаготовок.

Следует обратить особое внимание на наглядную агитацию. Умело организованная наглядная агитация является доходчивой и действенной агитацией. Боевой лозунг, меткая карикатура, художественно нарисованный плакат, боевой лозунг, фотовитрина, выставка — все это замечательные формы агитации и всем этим должны заниматься агитколлективы.

У нас немало еще таких рабочих и колхозников, которые не принимают активного участия в общественной жизни, редко бывают на собраниях, беседах. Эти люди обычно чаще всего и являются носителями отсталых настроений. С ними агитколлективы должны повседневно вести индивидуальную разъяснительную работу.

Агитатор должен знать все вопросы интересующие людей, с кем он ведет работу, знать самих людей, их настроения, производственную работу, быт, и помогать им. Беседы должны проводиться обязательно

с привлечением местного материала, местных фактов. Надо агитировать фактами, а не говорить вообще.

Практика работы показывает, что лучшим, более удобным числом агитаторов в агитколлективе является 20—30 человек. У нас же некоторые партийные руководители, как например, в Извале умудрились создать агитколлективы по 100 человек. Ясно, что один руководитель в таком агитколлективе не сможет как следует организовать работу агитаторов и оперативно руководить ими.

С агитаторами необходимо проводить семинары с постановкой для них докладов, лекций по важнейшим решениям партии и правительства, по географии и т. д. Здесь же должны разбираться вопросы методики проведения занятий, планы работы отдельных агитаторов. Семинар должен служить школой воспитания, политического роста агитатора. Надо учить агитаторов овладевать мастерством большевистской агитации. Семинар не должен быть местом «накачки» агитаторов, как это было в ряде партийных организаций (Сява, Вахта, Черное и др.)

Руководители агитколлективов должны вести решительную борьбу за культуру самих агитаторов, помогать им в овладении сложным искусством агитации. У нас немало еще таких агитаторов, которые готовясь к беседе, совершенно не думают над тем, как построить свою беседу, чтобы она была понятна и интересна. Они правильно разъясняют вопросы. Это добросовестные агитаторы, но беседы их проходят не интересно, скучно, плохо запоминаются. Этим агитаторам нужна серьезная помощь. Им нужно много работать над овладением мастерством агитации. Есть и такие агитаторы, которые говорят по тридцать минут и более, а ничего конкретного не скажут. Это говорюны, которые, научившись говорить и надеясь на свою смелость и умение говорить, не готовятся к выступлению, не изучают жизнь, в результате топчутся вокруг того, о чем надо было сказать по делу. Чтобы таких говорюнов у нас не было, от каждого агитатора парторганизация должна потребовать тщательной подготовки и изучения тех вопросов, по которым они выступают.

Партийные организации должны улучшить свое руководство агитколлективами, чаще заслушивать на партийных собраниях руководителей агитколлективов и агитаторов о их работе, контролировать и помогать им. Агитационная и пропагандистская работа должна всегда стоять на первом плане работы всех партийных организаций, ибо коммунистическое воспитание трудящихся масс, пропаганда идей большевизма, разъяснение политики нашей партии — центральная политическая задача, над которой должны работать сейчас все партийные организации.

О ликвидации неграмотности и малограмотности

Райком партии провел совещание руководителей профорганизаций, председателей постоянных комиссий по народному образованию сельских советов и политпросветработников. Совещание обсудило вопрос о ходе ликвидации неграмотности и малограмотности. В докладе секретаря райкома ВКП(б) тов. Бабина напомнила собравшимся о принятом шахунскими политпросветработниками обращении о завершении ликвидации неграмотности и малограмотности к 1 мая 1941 года.

— Это обещание, — говорит тов. Бабина, — мы выполняем плохо. Из 1685 учтенных неграмотных обучается всего 536 человек. Из малограмотных 2178 человек почти никто не учится. В этом большая вина партийных, профсоюзных организаций и сельских советов. РОНО также повседневно и серьезно ликбезом не руководил.

Особенно плохо ликвидируют неграмотность в Пристанском,

Верховском и Поломском советах. В Черновском сельсовете неграмотных 123 человека, а обучается всего 26.

На Сявском комбинате председатель завкома тов. Доронин и председатель постоянной комиссии по народному образованию тов. Бушковский успокаивают себя тем, что у них процент неграмотных незначителен. А на Сяве все еще 270 человек неграмотных и малограмотных, а из них охвачено обучением только 24 человека.

Без грамоты, без культуры рабочих не может вооружить себя передовой техникой, не может быть активным участником социальности строительства. Профсоюзные организации должны обучить всех неграмотных и малограмотных на своих предприятиях.

В конце совещания выступил секретарь райкома партии тов. Попов. Он подверг резкой критике сявских, вахтанговских и черновских руководителей. Отметил, что в этом

деле должны сыграть большую роль учителя, как специалисты этого дела. Учитель прежде всего должен сам начать учебу взрослых и оказать методическую помощь культурмейцам.

Далее тов. Попов остановился на особенностях работы по ликвидации неграмотности в нынешний период. Подчас обучать неграмотных и малограмотных, — сказал он, — придется не в школе, а на дому, небольшими группами. Для этой цели необходимо привлечь значительно больше культурармейцев. Эта на первый взгляд мало занятая работа принесет большую пользу.

Совещание приняло решение о развертывании работы по ликвидации неграмотности и малограмотности

Райком партии предполагает через месяц снова собрать такое же совещание и проверить ход ликвидации неграмотности и малограмотности в районе. А. Михайлов.

С районного агротехнического совещания

12 февраля состоялось районное агротехническое совещание, на котором присутствовали председатели колхозов, сельсоветов, агрономы, агротехники и звеньевые. Доклад о состоянии подготовки к севу и очередных задачах, стоящих перед колхозами, сделал главный агроном райзо тов. Комиссаров.

В прениях по докладу выступило 12 человек. Многие из выступающих отмечали исключительно слабый ход подготовки к весне в большинстве колхозов и сельсоветов. Инспектор нархозучета тов. Смирнов говорил о том, что успех весеннего сева во многом будет зависеть от подготовки и содержания коня.

О способах хранения и проверки семян на всхожесть говорил заведующий районной семенной лабораторией тов. Колесов. Он отметил, что председатели колхозов явно пренебрегают проверять семена. Прошла уже половина февраля, а большинство руководителей колхозов еще не представили семена для анализа, а те, которые и представили, то не всех культур.

Председатель колхоза «Сталинский пахарь» тов. Соловьев рассказал о том, как их колхоз получил в 1940 году с площади 570 гектаров по 15 центнеров с гектара, а бригада сортоиспытательного участка сняла урожай по 30,12 центнера. Овес по отдельным сортам дал свыше 50 центнеров.

Успех заключается в том, что между бригадами было развернуто соревнование на лучший уход за посевами. Бригада сортоучастка добилась небывалого урожая, потому что вкладывала в землю все виды удобрений, применяла весь комплекс передовой агротехники. На одной и той же земле соревнующаяся с ней грудкинская бригада получила урожай всего лишь 10 центнеров. Это на одну треть ниже чем средний урожай по колхозу. В чем дело? Да в том, что эта бригада работала дедовскими спосо-

бами и вовсе не хотела принимать передовую агротехнику. Соревнование с колхозом «Рассвет» продолжено и на 1941 год. На днях заключен новый договор. Наши люди крепко взялись за подготовку к севу. После заключения нового договора бригада т. Дурникова в два дня собрала 135 центнеров золы. Усилили сбор удобрений и другие бригады.

Подготовке колхозных кадров, развертыванию соревнования между колхозами, борьбе за сталинские 8 миллиардов пудов хлеба и другим важнейшим задачам сегодняшнего дня было посвящено выступление секретаря райкома ВКП(б) тов. Швецова.

Председатель колхоза «Рассвет» тов. Ершов говорил о силе соревнования, о том, какое огромное влияние на поднятие производительности труда и повышение урожайности имела взаимная проверка выполнения социалистических договоров между колхозами «Рассвет» и «Сталинский пахарь».

— В результате соревнования, — говорит т. Ершов, — наш колхоз получил в 1940 году средний урожай колосовых по 15,35 центна.

Агроном тов. Брыляков остановился на богатых возможностях для получения высоких урожаев в нашем районе. Он говорил о бесструктурности наших почв, о том что необходимо больше вкладывать в землю навоза и торфа. Тов. Брыляков предложил больше уделить внимания расширению посева трав, как средству, способствующему повышению урожайности. Он также говорил о необходимости большего вы-

ращивания озимой и яровой пшеницы.

Председатель Советского сельсовета т. Романов рассказал, как их колхозы готовятся к весне.

Председатель колхоза «Перовский» тов. Тихобаев сказал:

— Наши колхозники не надеются на то, что земля новая и удобрять ее не нужно. Наоборот, мы стараемся вложить в землю как можно больше удобрений, чтобы больше взять от нее. Колхоз наш не велик, но мы уже сумели закомпостировать свыше 400 тонн навоза. Заготовили 300 тонн торфа, из плана 600 тонн. Перевыполнили план завоза минеральных удобрений. Собираем золу. Мне не понятно, что думают те председатели колхозов, которые медлят с подготовкой к севу.

Затем в прениях выступали районный прокурор тов. Тарасова и секретарь райкома ВКП(б) тов. Попов. Тов. Попов подверг резкой критике выступивших на совещании председателя Извальского сельсовета тов. Наумова и председателя М. Полдневского сельсовета т. Кропулева, которые беспомощно разводили руками, заявляя, что не знают что им нужно делать для того, чтобы ликвидировать отставание колхозов с подготовкой к весне. Тов. Попов заострил внимание руководителей колхозов и сельсоветов, что нужно меньше обещать, а больше делать.

Совещание приняло соответствующее решение, в котором намечены практические мероприятия по устранению недостатков в подготовке к весеннему севу.

Колхозный военно-морской клуб

В рыбцком селе Крайновке, Кизлярского района, Орджоникидзевского края, открылся колхозный военно-морской клуб. Он разместился в одном из лучших домов села. Правление колхоза выделило средства на покупку необходимых учебных пособий. 26 молодых

рыбаков колхозников уже приступили к изучению военно-морского дела.

Трудящиеся Кизлярского округа проявляют огромный интерес к военному делу. В различных оборонных кружках обучаются более 11 тысяч человек. (ТАСС).

Советы специалиста

Готовить семена к севу

Получение высокого урожая главным образом зависит от того, какими семенами будет произведен посев. Есть мудрая русская пословица «От худого семени не жди хорошего племени». Этой пословице должны придерживаться все колхозы. Семенной материал нужно начать готовить для посева сейчас же, не откладывая это дело в дальний ящик. Только высококондиционные семена обеспечат успех урожая.

Кондиционными семенами считаются такие, всхожесть которых определяется не ниже 95—98 процентов и влажность не превышает 13—15 процентов. Семена должны быть очищены от всякого рода сорняков. Между тем производимые анализы показывают, что во многих колхозах еще плохо усвоили эту истину и не борются за подготовку доброкачественных семян.

В колхозе им. Фрунзе, Хмелевицкого сельсовета, семенной овес имеет всхожесть всего лишь 90 процентов, а влажность его 15,5 процента. Понятно, что если этот овес не подсушивать и не отсортировать по-настоящему, то на семена он будет не годен. К весне всхожесть его будет не больше как 65 процентов. В сельхозартели «Трехречье», Майского сельсовета, всхожесть семенного овса «Победа» как будто неплохая — 98 процентов, а влажность 17 процентов.

Или взять колхоз «Волна», М. Полдневского сельсовета. Там овес «победа» имеет всхожесть 93, влажность 16,7 процента, а семян сорных трав столько, что на один килограмм овса насчитывается 3.180 штук сорняковых зерен. Семена яровой пшеницы колхоза «Лесоруб», Хмелевицкого сельсовета, имеют низкую всхожесть. Влажность определена 19,7 процента. На один килограмм пшеницы 2.250 штук сорняков. В сельхозартели «12-й Октябрь», Макаровского сельсовета, семена красного клевера имеют всхожесть 80 процентов, влажность также высокая, а о чи-

стоте и говорить нечего. В килограмме семян насчитывается 5640 штук сорняков.

Эти факты говорят за то, что на качество семян, подготовляемых к посеву, в ряде колхозов не обращают должного внимания. Можно ли ожидать хорошего урожая, если произвести посев семенами, имеющими 15—17 процентов сорняков и 18—19 процентов влажности? Ясно, что урожай в колхозе будет очень низким.

Чтобы избежать этого, нужно сейчас же начать тщательную очистку и сортировку семенного материала, а также подсушку его в жилом помещении или же пропустить семена 2—3 раза через триумф в морозную погоду. Своевременная подготовка семян и проверка их на всхожесть в семенной лаборатории — лучшая гарантия высокого урожая.

К сожалению, не все руководители колхозов выполняют эти требования. Колхоз им. Ворошилова, Майского сельсовета, и ряд других отказываются представлять семена для анализа. Их руководители говорят, что, дескать, еще не ушло время, успеем проверить, да к тому же совсем не обязательно проверять семена 2 раза, времени нет, да и средства лишние расходовать не следует, проверим разок и достаточно. Так могут рассуждать люди, которые не хотят бороться за высокий урожай.

Особенно это относится к некоторым колхозам Акатовского, Больше-Свечевского, Андриановского и Черновского сельсоветов. Руководители этих советов должны позаботиться о том, чтобы все колхозы к весне были обеспечены семенами высокой кондиции. Нужно, чтобы весь семенной материал был проверен на всхожесть. Согласно постановлению партии и правительства посев некондиционными и непроанализированными семенами запрещен.

Д. КОЛОСОВ,
зав. районной контрольно-семенной лабораторией.

Использовать все запасы местных удобрений

1940 год был годом новых крупных побед социалистического сельского хозяйства. Валовой сбор зерна достиг почти 7 миллиардов пудов. Значительно возросла урожайность сахарной свеклы, картофеля, овощей и других культур.

Теперь колхозы, МТС и совхозы должны привести в движение новые резервы для того, чтобы в оставшиеся два года третьей сталинской пятилетки не только выполнить, но и перевыполнить задания по урожайности, установленные для сельского хозяйства XVIII съездом партии.

Одним из таких резервов является наиболее полное использование местных удобрений. У нас ежегодно в стране может быть накоплено и использовано на удобрение полей

И. А. БЕНЕДИКТОВ,
Народный Комиссар
Земледелия СССР

более 400 миллионов тонн навоза. В таком количестве навоза содержится одного только азота 2 миллиона тонн, что, примерно, равно производству искусственного азота промышленностью всего мира.

Местные удобрения (навоз, торф, фекалии, зола, птичий помет, ил, отходы промышленности и т. д.) представляют собой неисчерпаемый источник для повышения плодородия полей. Надо сказать, что этот источник использовался до сих пор совершенно недостаточно. В различных районах страны накопилось много неиспользованного в течение

ряда лет навоза. Но и вывезенный навоз во многих колхозах был обесценен неправильным его хранением и неумелой раскладкой в поле.

По примеру передовых колхозов Украины, Курской, Воронежской и Горьковской областей, надо навести порядок и на таком важном участке артельного хозяйства, как хранение и использование навоза.

В колхозах надо поставить дело так, чтобы заведующие животноводческими фермами, бригадиры по животноводству и конюхи отвечали за сбор и правильное хранение навоза вплоть до вывозки его из хозяйства. Бригадиры же полеводческих бригад, организаторы сейчас вывозки навоза на свои участки, должны нести ответственность за правильное хра-

нение и использование навоза в поле.

Колхозы могут собрать и использовать в этом году до 3 миллионов тонн золы, свыше одного миллиона тонн птичьего помета и огромное количество торфо-фекалия, извести, ила и др. Если бы каждый колхоз собрал, сохранил и правильно использовал навоз и все другие местные удобрения, имеющиеся в его распоряжении, он мог бы за один год поднять урожай не менее чем на одну треть.

Колхозники, руководители колхозов и работники земельных органов должны помнить, что каждая тонна внесенного в почву навоза, благодаря удобрительному действию в течение ряда лет, может дать прибавку урожая в один центнер (в пересчете на зерно). Это доказали наши передовые колхозы и это показывают опыты и подсчеты наших ученых. Только нерадивый хозяин может пренебрегать использова-

нием местных удобрений, имеющих большую хозяйственную ценность.

Сбор местных удобрений, наиболее полное и правильное использование навоза и других местных удобрений даст колхозам сотни тысяч пудов дополнительной сельскохозяйственной продукции.

Задачи социалистического земледелия в этом году исключительно велики. Надо добиться нового значительного повышения урожайности всех культур, создать вокруг крупных городов и промышленных центров действительно мощные картофельно-овощные базы, обеспечить обильными кормами быстро растущее животноводство. Решение этих, как и многих других, задач сельского хозяйства требует напряженной работы колхозников и земельных органов в течение всего зимнего периода, организованной подготовки колхозов и машинно-тракторных станций к весеннему севу.

ЗА ГРАНИЦЕЙ



Боевая учеба Красной Армии

Участники соревнований по подготовке к мроссу на дистанции.
Фото А. Межуева Фото ТАСС.

Военное обучение осоавиахимовцев зимой

Требования, которые предъявляются сейчас к Красной Армии, поставили перед Осоавиахимом серьезную задачу — перестроить военное обучение членов нашего общества.

Мы должны подготовить из членов Осоавиахима бойцов, могущих действовать в условиях современного боя. Член Осоавиахима должен научиться отлично владеть винтовкой, гранатой, противогазом, уметь образцово пользоваться местностью, маскироваться и окапываться на ней.

Чтобы лучше организовать военное обучение членов общества, осоавиахимовские организации создают теперь вместо ранее существовавших военных кружков учебные группы, команды и отряды. Этими военно-учебными подразделениями руководят командиры запаса. Такой метод дает возможность не только изучать военную технику, но и научиться тактически грамотно действовать в бою, умело применять эту технику.

Сейчас зима. Природные условия нашей страны создали неограниченные возможности для массового военно-лыжного обучения трудящихся.

Значение лыж в военном деле очень велико. Ведь лыжи — самое простое и наиболее доступное средство передвижения зимой.

Как показал опыт борьбы с белофиннами, вооруженные отряды, передвигаясь на лыжах, способны проникать в глубокие тылы врага и совершенно неожиданно для противника наносить ему тяжелые поражения.

Подготовка бойца для военных действий зимой не мыслима без обучения ходьбе на лыжах. И в то же время полноценным бойцом может быть только тот лыжник, кто обучен действиям на лыжах в бою.

Поэтому на зимнее время Центральный совет Осоавиахима СССР поставил перед собой основную задачу — научить осоавиахимовцев передвижению и боевым действиям на лыжах в любой местности, вне зависимости от дорог в суровых условиях зимы. За зиму все учеб-

ные группы, команды и отряды Осоавиахима обязаны провести не менее 13 занятий по лыжам, затратив на это минимум 35 учебных часов.

Изучив лыжи, подгонку и смазку их, члены общества должны научиться делать повороты на месте и в движении, овладеть переменным ходом, совершать подъемы и спуски на лыжах. Затем следует изучить действия на лыжах: переползание, стрельбу и метание гранат с лыж, преодоление препятствий, штыковой бой на лыжах. Это обучение должно быть закончено лыжным походом на 25 километров.

В рядах Осоавиахима много людей, умеющих ходить и действовать в бою на лыжах. Всех их нужно привлечь к обучению начинающих.

Чтобы военно-лыжное обучение шло успешно, необходимо соответствующее снаряжение. В этом вопросе надо искоренить всякие иждивенческие тенденции. Надо смелее использовать все местные возможности для изготовления лыж и лыжного снаряжения. Каждый член Осоавиахима, проходящий военное обучение, должен иметь собственные лыжи, лыжный костюм и обувь.

В дни 23-й годовщины Красной Армии организации Осоавиахима будут подводить первые итоги военно-лыжного обучения. В эти дни будут проводиться массовые военно-лыжные соревнования команд Осоавиахима.

Образцово закончить первоначальную военно-лыжную подготовку, принять активное участие в соревнованиях — дело чести всех организаций нашего общества.

Лучшие организации Осоавиахима будут премированы, а занявшие первые места — награждены переходящими красными знаменами.

Осоавиахимовцы! Учитесь ходить на лыжах! Готовьтесь к военно-лыжным соревнованиям команд Осоавиахима имени 23-й годовщины Красной Армии!

Генерал-майор авиации

П. КОБЕЛЕВ,
председатель Центрального
Совета Осоавиахима СССР
и РСФСР.

КАМПАНИЯ ПРОТИВ ЗАПРЕЩЕНИЯ „ДЕЙЛИ УОРКЕР“

Кампания против запрещения газеты английской компартии «Дейли уоркер» принимает в Англии широкие размеры. Два отделения тред-юнионов машиностроителей Летчурта (графство Хартфорд) вынесли резолюцию с требованием снять запрещение. В графстве Нортгемптон, где находится важный железнодорожный узел Питерборо, совет тред-юнионов обратился ко всем отделениям тред-юнионов с просьбой присоединиться к этой кампании. Два отделения тред-юнионов машиностроителей уже приняли резолюцию протеста. В Кембридже 75 студентов организовали шествие с плакатами. Многие профессора этого университета послали в печать письменный протест против запрещения «Дейли уоркер».

Военные действия в Африке

Агентство Рейтер сообщает, что войска генерала де Голля при поддержке авиации продолжают успешные операции в Южной Ливии. Колонна моторизованных войск заняла несколько оазисов в районе важной итальянской базы Бюфра.

По последним сведениям, южно-африканские войска продвинулись на 50 миль вглубь абиссинской территории и преследуют противника в долине, ведущей на северо-восток к абиссинской столице Аддис-Абебе и к Красному морю. Продвижение в этом направлении составит угрозу двум важнейшим перекрестным дорогам, идущим с востока на запад и связывающим Южную Абиссинию с Итальянским Сомали.

Английские части, действующие на севере Эритреи, заняли пункт Эль-Гхена. Взятые пленные и захвачено вооружение. Продолжаются операции в районе города Керена.

(ТАСС).

Поставка деревянных домов из Швеции в Германию

Шведское акционерное общество «Свенска трэхус», объединяющее 70 процентов всех шведских фабрик, производящих стандартные деревянные дома, заключило договор на поставку деревянных домов в Германию. Общество уже получило первый германский заказ на сумму свыше 5 миллионов крон.

(ТАСС).

Шахунскому райкомхозу

требуется

КУЗНЕЦ

Оплата по соглашению.

Английская печать о возможности германского вторжения

Большинство английских газет помещает предупреждения населению в связи с возможной германской попыткой вторгнуться в Англию. Газеты указывают, что, хотя за последние месяцы оборона Англии значительно улучшилась, успокаиваться никто не должен. Некоторые газеты помещают статьи военных экспертов, обсуждающих возможную тактику немцев во время высадки на английское побережье. Правительство намерено издать специальные инструкции, в которых будет указано, как должно вести себя гражданское население в случае попытки вторжения. Многие газеты дают следующие советы: население

по возможности должно оставаться в своих домах и не пользоваться дорогами. Прежде чем покинуть свои жилища, население должно захватить с собой или уничтожить все продовольственные запасы и предметы, которые могут быть полезны противнику. Необходимо также вывести из строя все имеющиеся транспортные средства. Жители всегда должны иметь при себе противогазы.

Возобновившиеся разговоры о возможности германского вторжения привели к тому, что многие жители южных и юго-восточных прибрежных районов направляются вглубь страны.

(ТАСС).

Отправка итальянских рабочих в Германию

В связи с закончившимися на днях итапо германскими переговорами о посылке итальянских рабочих в Германию итальянская газета «Пополо ди Рома» сообщает, что в настоящее время в Германии занято 60 тысяч итальянцев. По новому соглашению в ближайшее время в Германию отправится не менее 204 тысяч человек, ко-

торые будут набраны среди рабочих металлургических и механических предприятий. Как указывает газета, это не нанесет ущерба производственной мощности итальянской промышленности, ибо будет увеличен рабочий день. Одновременно в Германию посылаются и сельскохозяйственные рабочие.

(ТАСС).

Швейцарским сельскохозяйственным рабочим запрещено уходить из деревни

Как сообщает агентство Ассошиэтед Пресс, в Швейцарии опубликован декрет, уполномочивающий правительство не допускать ухода сельскохозяйственных рабочих из деревни. Правительству предо-

ставляется право направлять безработных на сельскохозяйственные работы и переводить рабочих из несущественных промышленных предприятий на работу в сельское хозяйство.

(ТАСС).

Положение на дороге Бирма-Китай

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, движение по дороге Бирма-Китай поддерживается нормально, несмотря на нападения японской авиации. Японцы нанесли повреждения двум мостам на реке Меконг, в результате чего китайцы были вынуждены прибегнуть

к парному транспорту для перевозки припасов. 19 и 23 января японская авиация нанесла сильные повреждения еще одному мосту. Однако китайцы в течение 24 часов построили понтонный мост, обеспечив движение грузового автотранспорта.

(ТАСС).

Извещение

15 февраля 1941 года в 10 часов утра местного времени РК ВЛКСМ проводит семинар секретарей колхозных комсомольских организаций по вопросам:

1. О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потреб-

ления и продовольствия из местного сырья.

2. О ведении комсомольского хозяйства.

На семинар должны явиться все секретари колхозных комсомольских организаций.

РК ВЛКСМ.

Ответственный редактор Б. И. ЖИРНОВ.

Клуб им. Плаксына

14 февраля

последний спектакль

Второго Областного колхозного театра

А. ОСТРОВСКИЙ

„Последняя жертва“

Комедия в 4-х действиях.

Постановка основного режиссера театра БОРСКОГО.
Начало спектакля в 7 часов 30 минут москов. времени.
Открыта предварительная продажа билетов.